



## 因污染环境18人获罪,最高获刑6年

株洲晚报融媒体记者/廖明

铝灰作为一种危险废物,必须由有资质的企业环保、安全处置。但少数企业及个人为一己之私,不顾环境危害,非法收集、贮存、运输、处置和倾倒铝灰,最终被绳之以法。

10月9日,记者从株洲市生态环境局了解到,去年发生在醴陵市的跨省非法收集、贮存、运输、处置和倾倒危险废物案,已于日前在醴陵市人民法院宣判,涉案人员胡某根、胡某生、黄某祥等18人,因犯污染环境罪最高获刑6年,并处罚金20万元至6000元不等,江西宇宏金属科技有限公司等5家涉案企业,除相关责任人获刑外,并处罚金9万元至1万元不等。

该案是迄今为止发生在株洲乃至湖南省境内,涉及跨省非法收集处置危险废物量最大,涉案人员及企业最多,量刑最重的一起环境污染案件。

### 废铝灰,出现在废弃鞭炮厂

去年7月18日,株洲市生态环境局醴陵分局执法人员,在对该市生产型企业开展全面环境安全生产大检查大整治专项行动中,发现醴陵市李畋镇原醴陵市富里莲花鞭炮烟花制造厂(已停产废弃)厂区内外,堆存大量非法转运的疑似危险废物,且堆放处有明显刺鼻气味,部分已在无防渗设施的土坑内掺水进行了非法处置,存在重大环境安全隐患。

经第三方专业公司采样检测,堆存在此的粉末物质,实际为危险废物铝灰,里面含有大量氟化物、氰化物、碳化铝、氯化铝等有害物质。

经对周边的调查走访,环保执法人员很快锁定了解嫌疑对象黄某祥。

醴陵市环保执法人员张勇翔介绍,2023年3月,黄某祥租下原李畋镇富里莲花烟花鞭炮厂,后陆续运入灰色粉末物质,计划使用转运来的灰色粉末物质制砖。因制砖需先将灰色物质进行处置,于是黄某祥在该废弃厂区挖出了一个近400立方米的深坑,将灰色粉末倒入深坑注水进行处置,并将处置产生的黑色物质露天堆存在厂区。

张勇翔介绍,经询问黄某祥,该灰色粉末由江西省新余籍胡某根从江西跨省转运而来。

据醴陵市人民法院判决书,经执法人员查明,黄

## 《铁路废弃十余年 涵洞卡住数千村民“发展路”》追踪 铁路涵洞开拆 村民出行无忧



本报讯(株洲晚报融媒体记者/姚时美) 芦淞区白关镇岭水村境内的浙赣铁路复线已废弃十多年,留下3.2米高的涵洞,严重影响当地居民生产生活(详见本报9月10日02版)。本报报道后,引起了各方关注。经过一个月的组织协调,10月10日,大型设备进场,开始拆除涵洞顶部,着手打通该处“肠梗阻”。

当日上午,炮机破除涵洞顶部的“嗒嗒”声响彻现场,浇筑为一体的混凝土化为碎块。

据白关镇相关负责人介绍,本报报道岭水村废弃铁路涵洞影响当地居民生产生活后,芦淞区和白

关镇高度重视。区、镇两级部门积极与广铁集团长沙工务段对接,征得同意,由白关镇承担费用,组织人员设备拆除涵洞。

之后,芦淞区交通运输局、广铁集团长沙工务段及施工单位派人到现场勘查并制定施工方案,决定采用机械拆除。

主要是考虑涵洞两侧的墙体要保留,如果用炸药爆破,势必损坏墙体,留下垮塌隐患。”施工方负责人龙先生说,机械拆除虽然进度较慢,却是最优方案。

“看到涵洞顶部被拆除,群众很高兴,以后村民出行无忧了。”岭水村党支部书记黄立志说。

## “长得嘎嘎帅 破案嘎嘎快!”



失主黄女士送锦旗为石峰公安点赞。  
通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/王斐妮) “谢谢警官帮我找回了自行车!”近日,石峰区群众黄女士将一面写有“长得嘎嘎帅 破案嘎嘎快”两行大字的锦旗送至市公安局石峰分局响石岭派出所表示衷心感谢。

此前,黄女士发现停在停车场的自行车不翼而飞,停车时认为没人会偷,大意之下没有上锁。四下寻找无果,她打电话求助响石岭派出所。

派出所值班民警迅速赶赴现场,通过走访调查,迅速锁定了偷车嫌疑人。经民警排查后,很快找到了丢失的自行车,并将嫌疑人抓获归案。

看到失而复得的自行车,黄女士感激之情溢于言表。于是,发生了本文开头的一幕。

### 影讯 美达影城(10月11日)

志愿军:存亡之战  
9:55 11:10 12:10 13:10 13:50 14:50 15:50 16:40 17:30 19:10 20:10 21:00 22:50

749局  
11:20 13:35 15:50 18:05 20:20 22:35

浴火之路  
10:00 11:05 12:20 13:25 14:40 15:45 17:00 18:05 19:20 20:25 21:40 22:45

危机航线  
10:50 14:30 16:45 18:30 20:45

熊猫计划  
10:15 12:35 19:00

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878

### 开奖 (开奖日期:2024年10月10日)

福彩3D  
2024270期  
**6 9 9**

双色球  
2024116期  
**01 15 20 22 31 32 03**

排列3  
24260期  
**8 0 1**

排列5  
24260期  
**8 0 1 6 7**



## 把生活过成自己想要的日子 你给“仪式感经济”贡献了多少?

株洲晚报融媒体记者/伍靖雯

本月初,嗅到今秋第一缕桂花香时,家住天元区的何捷在家举办了一场桂花宴,邀请朋友们一起分享清爽的桂花酒、桂花风味蛋糕等等,拍照留下纪念。“这就是属于秋天的仪式感,回想起来感到温馨。”何捷说。

从“秋天的第一杯奶茶”到“冬天的第一顿火锅”;从吃饭要用好看的餐具,到逛街要寻找新潮小店打卡……仪式感,正沿着年轻人对美好生活的向往和追求,悄然渗透进生活的方方面面,并形成一股新的消费力量。

仪式感经济,你参与了多少?这两天,记者采访本地市民、商家了解情况。

### 现象:生活中的仪式感需求渐热

为了让6岁的儿子度过一个难忘的生日,半个月前,家住天元区的凌女士开始张罗着找场地、构思生日派对的场景布置等等。

最终,她选择了一家院子餐厅,在跟饭店沟通过后,她不仅准备了生日礼包、玩具,定制了生日邀请卡等等,还自费请人扮演卡通玩偶,在当天和孩子们一起玩游戏。

凌女士是一名“90后”,她自己小时候过生日,就是去肯德基、麦当劳吃一顿儿童套餐,“我到现在还记得那种快乐,所以也希望能在合理范围内给孩子最好的生活体验。”凌女士说,实际上每年她还会定期策划两次家庭活动,通过拍摄全家福、亲子研学游等方式,用仪式感装点生活中重要的日子,开阔孩子的眼界。

“我觉得家人之间更需要仪式感,也是表达我们内心情感的一种方式。”前不久,正在读大学的小王给刚刚退休

的父亲寄了一份生日礼物,一个精美的笔记本里,贴着父亲在媒体发表的一些文学作品。小王说,父亲是老一辈媒体人,含蓄内敛,相比鲜花,这更具有纪念意义。

实际上,除了特别的节日、纪念日,仪式感早已渗透进越来越多人的生活点滴,潜移默化影响着人们的消费观。在不少人看来,这既是提升生活品质的渠道,也是消费升级的显现。

“我觉得生活很需要一些仪式感,比如每周订一束花,每天给自己冲一杯咖啡,为生活增添色彩。”今年30岁的小吴是一名手冲咖啡爱好者,喜欢收集各类咖啡器具,为此还在家专门搭了一个咖啡角。小吴粗略盘算,自己每个月在咖啡方面的消费就有1000元以上,但她很乐意为之付费,“每回买到好喝的豆子、好看的器具,都能给我带来满足感,让我更有动力好好工作。”在她看来,这些仪式感体现的是自己对生活细节的重视。

### 商家:有记忆点的产品更受青睐

年轻人对仪式感的向往,往往也是商家们被破译的“密码”。

这两天,“依家面包”的主人龙军科格外忙碌,店里的新品桂花扁可颂火了,除了老顾客,还有不少外地食客纷纷通过互联网咨询下单,这让他对自己的小店愈发有信心。

实际上,去年,龙军科的小店的生意还能维持基本运转,售卖的产品以常规款吐司、贝果为主。

为了扩大客流,他开始研发新品,上新的原则之一,就是赋予面包一些仪式感。

“我们推出了一系列季节限定款产品,很受顾客喜欢。”龙军科介绍,比如春天的艾草贝果、夏天的荔枝玫瑰酵液吐司,以及今年秋季陆续推出的桂花扁可颂、南瓜板栗欧包等,除了激发消费者对限定产品的好奇心,也顺应了人们在季节更替时的心理需要。

此前,位于天伦西路的“Wespecial-cafe”推出的桂花龙井拿铁,让这个小

店“一炮而红”,近期,该店又推出一款名为“秋意浓”的桂花风味奶茶,将秋天的仪式感拉满。

“我们也是试探性推出这类具有仪式感的创意产品,出乎意料成了‘爆款’。”该店店主介绍,这种具有记忆点的创意产品,更容易吸引消费者。

除了生活中的仪式感,特别的日子里,仪式感往往离不开场景氛围营造。嗅到人们对情绪价值的需求,本地部分商家也借此开辟新赛道。“我们之前主要做婚庆策划,现在倾向于做生日派对、宝宝宴甚至亲子研学游等活动策划,满足顾客的不同需求。”本地一家创意策划公司负责人告诉记者,就拿过生日宴来说,曾经人们吃个蛋糕就能满足,现在越来越多消费者倾向于举行一场生日派对,这里面包括现场氛围布置、活动策划执行等细节繁琐,而这也正是商机。目前,他们推出的599元的人偶气球演艺、周岁宴布展等项目,都陆续接到了订单。

### 提醒:勿让心灵满足再成消费陷阱

这两年,诸如“秋天的第一杯奶茶”“冬天的第一顿火锅”等等,这些关键词借由互联网平台迅速传播,吸引年轻人纷纷加入,并带动相关产品销售额激增。

仪式感,正成为越来越多年轻消费者的生活追求和消费动力,也成为商家们眼中的新风口。

不过,值得注意的是,随着仪式感经济渐热,消费者关于相关产品性价比、跟风炒作等讨论增加,评价褒贬不一。

摄影爱好者陈菲就坦言自己正在



秋天的仪式感,助推不少商家的桂花限定类产品走俏。  
记者/伍靖雯 摄